TORK-DENGE-KUTLE MERKEZI

4.
:.(,_._._: —_— —= —
Fu Surtinmesiz yatay dizlemde F,, F, ve F; kuv-
vetleri sekildeki gibidir. Kuvvetlerin O'va gére
Herbirinin kenar uzunlugu 1 br olan 6zdes kare- torklan =.. 7. ve T olduguna gdre, bunlar ara-
1 2 3 ’
lerden olusan levhaya sekildeki gibi kuvvetler etki sindaki buyiiklik iligkisi nedir?
etmektedir. (Birim kareler 6zdestir.)
Bu kuvvetlerin O noktasina goére bileske torku
Kagtir? A 4> 1,> 1, B) ,>7>1,
C) o,o,=1 D) ;> >
A0 B2 €4 D6 E10 - LA
B) >7y=1
5. =
i F2
F,
’T: B\ yer
Her bir bélmesinin uzunlugu esit olan dzdes ka-
relerden olusan levhaya sekildeki gibi |_:: |_:; ve O noktasi etrafinda serbestge dénebilen gekilde-
Fa kuvvetleri etki stmektedir. li E:ereg_b dcgen levhaya aynmi dizlemdeki
F, F, ve F, kuvvetleri ayn ayr landiginda
Bu kuvvetlerin O ya gbre ddndiirme etkileri si- v 2 V8 Fg KUW hayn ayn uygu 9!
rasi ile E, M_;, ve ﬁ; ise bu etkilerin sirala- levha dengede kaliyor.
masi nasildir? Buna gbre kuvvetlerin Q'va gdre torklan
ve 1, arasindaki iliski nedir?
A) My > M, > M, B) M,>M, =M, v T2 V8 T3 ¥
C) My=M,=M, D) My >Mg> M, A 1,>T,> 1, B) 13> 1,> T
Ey M,>M,>M
) M 2 4 C) 13>T,=T1 D) 1,=1,>T1,
F E) =T, =Ty
Q3 a a ~
(4] 6. O noktasindan gecen dik ek- Ry
a a % sen etrafinda donebilen gubu- | *
. ga olekli olarak verilmis F,, F, ~e——=
a a A =
F a ,*" r"l ve F5 kuvvetleri uygulanmakta-
! = dr.
&
L Kuvvetlerin O noktasina gére torklari sirasiyla T,
Fvd T, ve T, biylikliginde olduguna gére, bunlar ara-
sindaki iligki nedir?
Slrtinmesiz yatay diizlamda duran agirliksiz
levhaya sekildeki kuvvetler wygulandifjinda A T,<T,<T, B) T5<71T,<T,
levha kag F.a lk tork ile dGner?
C) 1,=1,=14 D) T,<T,=T,4
1
Al R B3 cy2 o 1 E}E E) T,<T,=1,



10.
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Ayni dizlemde bulunan t_f.,, I_:h:r kune- v ¥
vetlerinin K noktasina gdre torklan-
min bdylkldkleri esittir.

Sayfa dizlemine dik X, Y, Z, T, U i
noktalarindan gecen eksenlerin "r U
hangilerine gére kuvvetlerin tork-
larinin biniklikleri yine egit olur? F, B
(Bolmeler esit arahklidir.) 2

A)X B) Y C)Z DT E)U

6
740 m—— e yatay

F,, F,, F5 kuvvetleri bir gubuga sekildeki gibi uygu-
lanmaktadir. Bu kuvvetlerin K noktasina gore tork-
lari ‘r_;, ’?2, ?3 tar.

6, > 0, olduguna gore, torklarin biyuklikleri
arasindaki iligki nedir?

A T,=T,=T,4 B) T,>T,> 14

C) 1,>173,>T7, D) T3>T,>1,

E) T,>T3> Ty

Saekildeki adrhd

énemsiz cubuk, K or p -,
naktasindan duva- =¥ ld
ra mentegelenmig- K ¥ : -
tir. ¥
d d d
Buna gore, veri- = L
4F

len kuvvetlerin K
noktasina gore toplam torkunun yoénii ve bil-
yilkliigi nedir?

Al {-) yonde ve 5F-d biylkliglnde

By {+) yOndeve 2F-d blylikliginde

Cl (=) yonde ve 2F.d biylklDginde

0 {+) yondeve F-d bayikldginde

E} {+) yOnde ve 3F-d blylkliginde

O noktasindan gegen
dik eksen etrafinda ser-
bestce donebilen ¢u-
buga ?1, EQ, ?3 kuvvet-
leri sekildeki gibi
uygulaniyor.

Fy

T *
v

Buna gore, hangi kuvvetlerin O noktasina go-
re torku sifirdir?

A) Yalniz F, B) Yalniz F, C) Yalniz F,
D) F, ve F, E) Fve Fy

11.

12.

13.

14.

O noktasina gére, serbestge F;=30N
dénebilmekte olan egit béimeli i

gubuga F; = 30 N ve F, kuv- R e
vetleri sekildeki gibi uygulan- - ]
didinda gubu@a uygulanan net Fp V

tork sifir oluyor.
Buna gére, F, kuvvetinin biiyiiklii§ii kag N dur?

A} 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24
O noktasina gore serbestce 5Fx
dénebilmekte olan her béimesinin \
uzunlugu a olan et bdimeli cubu- 335
{a 5F ve 10F bilyilkitkte kuvvet-
ler gekildeki gibi uygularyor.

0

[

| 37° 7

¥ 10F
Buna gore, ¢cubuda uygula-
nan net tork kac Fa dir?

A} 2 B)3 C)4 D)5 E)6

[s)

Herbir bdlmesinin agirhgi 11 N olan 6zdes kiip-
lerden olusan cisim O noktasindan destege men-
teselenmigtir.

F kuvveti levhay sekildeki gibi dengeledigine
gore; F kuvveti kag N dur?

(cos53° = 0,6; sinb3° = 0,8; bdlmeler egit aralikh-
dir)

A) 55 B) 22

Lo

C) 15 D) 10 E) 5

Sekildeki esit bélmelerden olusan tlirdes levha-
nin agirhgi 20 N dur. Levha O noktasi gevresinde
serbestgce ddnebilmektedir.

F kuvveti levhayl sekildeki gibi dengeledigine
gore blylklGgi kag N dur?

{Béimeler esit araliklidir.)

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20



15.

16.

17.

18.
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9}

i

Yarigapl 13 cm agirhd 130 N olan O merkezli ho-
mojen kureyi, 8 cm yikseklijindeki basamagin
Uzerine kaymadan cikaracak minimum kuvvet
kag N dur?

A) 40 B)e60 C)80 D) 120 E) 150

}2cm

Yarnicapl 10 cm, agirhdi 60 N olan O merkezli ho-
mojen kilre F kuvveti ile 2 cm yiikseklidindeki ba-
samagin Uzerine kaymadan ancak gikarabilmek-
tedir.

Buna gdre, F kuvvetinin buy0klGdi kag N dur?

A 20 B)3s C60 D 120 E) 180
T
{
b —— = = - yatay
o] L]
4
F 2

AJirhgr dnemsiz, esit bélmeli gubuk sekildeki gibi

asllarak F: ve F; kuvvetleri ile yatay dengededir.

F, kuvvetinin biyGkligii 6N ise F, kuvvetinin

biyiklagia kag N dur?

A3 BS6 €9 D12 FE 15

Adirhg: 50 N olan esit béimeli, tiirdes gubuk sabit
makaraya gegirilen ip ve destek ile dengededir.

Bu sirada ipte olusan gerilme kuvveti T kag
N'dur? (sin30°=0,5})

A) 10 B) 20 C)30 D)50 E) 60

19.

20.

21.

F, =8N

i /
L\ 5@
== ya[a!.r
F, =8N

Esit bdimeli, agrh§i dnemsiz gubuk, O noktas
etrafinda serbestce dénebilmektedir.

—

Cubuk F,F, ve F, kuvvetleri etkisinde dengede

kaldigina gbre, F, kuwvetinin blylkligl kag N

dur? (cos30° = g ; 5in30° =%)

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E} 10

l. . _yatay

Agirhgr 6nemsiz, esit bélmeli cubuga 3P, 2P ve
7P lik agirliklar sekildeki gibi asilmistir.

Buna gore, gubuk Uzerindeki hangi noktaya kag
P'lik agirlik asilirsa cubuk yatay dengede kalir?

A) M'yeP B) N'ye P
C} L'ye 2P D) M'ye 2P
E) K'ya4P

D =)

O noktasi etrafinda serbestce donebilen G agir-

liklrhomojen gubuga F,, F, ve F, kuvvetleri ayn
ayn uygulandiginda g¢ubuk sekildeki konumda
dengede kaliyor.

—_— —

Buna gore, F1, Fz ve F3 kuvvetlerinin biyQkl(ik-
leri arasindaki iligki nedir?

A) F>Fy>Fy B) F,>F,>F5
C) Fi>F;>F, D) Fy>F,>F,
E) Fy=F=F;
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O noktas! etrafinda serbestce dénebilen G adir-

ikl homojen levhaya F,, F, ve F; kuvvetleri
ayn ayn uygulandiginda levha sekildeki konumda
dengede kalmaktadr.

— —

Buna gére, F,, F, ve F, kuwetlerinin bilyiklik-
leri arasindaki iligki nedir?

A) Fi>F;>F; B) Fy>F3>F,
C) F,>F >F4 D) F;>Fy>Fy
E) F3>Fy>F,

1. =
T

L ; ---yatay
% P

Agirhd 2P olan homojen, esit bélmeli cubuk se-
kildeki gibi yatay dengededir.

Buna gdre, ipte olugan gerilme kuvveti T ve des-
tegin tepki kuvveti N kag P dir?

T N
A) 1 2
B) 1 4
) 2 1
D) 2 4
E) 4 2

24.

25.

26.

Agirhd 3P olan homojen, esit bdlmeli gubuk se-
kildeki gibi yatay dengededir.

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvveti kag P dir?

A)% B) 1 o)g D) 2 E)g

a3°

O noktasi etrafinda dénebilen 40 N agirhgindaki
esit bolmeli, tiirdes gubuk ve P agirlikl cisim, iple
sekildeki gibi dengelenmistir.

Ipteki T gerilme kuvveti 50 N olduguna gére, P
agirhgi kag N dur?

{cos53° = 0,6; sin53° = 0,8)

A) 30 Bye0 C)%S0 D)120 Ey 180

Esit bélmeli diizgiin OA gubugu O noktas! etra-
finda donebilmektedir. Agirhdi dnemsiz gubuga
bagl P = 18N yiik ve ip sekildeki gibi dengelen-
digine goére; T ip gerilmesi kag N dur?

(cos37° =0,8; sin37°=0,6)

AV5 B8 © 12 D)15 E) 20



27.

28.

29.
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O noktasi etrafinda dénebilen, adirh@ énemsiz
esit béimeli, tdrdes cubuk ve P agirligi, iple sekil-
deki gibi dengelenmistir.

Buna gbre, T gerilme kuvveti kag P'dir?

(cos37° = 0,8; sin37° = 0,6)

mT B2 ogf D1 B2

L=

37°

T T

- -

Adirhdi P olan esit bélmeli dlzgln ve tirdes gu-
buk sekildeki gibi dengededir.
iplerdeki geriime kuvvetleri T, ve T, olduguna

T
gdre, —- orani kagtir?
Ty

(cos37° = 0,8; sin37° = 0,6)

A 2 B)% c) 2 D}% E)

aeo

|
e

Agirhd 2P olan esit bélmeli, tirdes gubuk destek,
ipler ve P agiflid ile sekildeki gibi dengededir.

iplerde olusan getilme kuvvetleri T, ve T, oldugu-

na gbre; = orani kactir?
Ty
a2 S S 1 a
Jﬂ"\)SB):3 (3)4D):3 E)4

30.

31.

32.

éKLMNPHSV
yatay

Sekildeki esit bdlmeli dizgin tirdes cubugun
agirig 2P dir. ip en fazla 4P bilyiiklGgiindeki ge-
rilme Kuvvetine dayanabildidine gdre; 6P agirl-
gindaki gocuk ip kopmadan en fazla nereye ka-
dar yUriyebilir?

A) M noktasi B) N noktasi
C) N-P arasi D) R noktasl
E) S-Varasi

Ts
[k

Agirhgr 6nemsiz ipler yardimi ile K ve L cisimleri
sekildeki gibi dengelenmistir.

Buna gore, iplerde olusan '_I':, '_I'; ve '_I'; kuv-

vetlerinin blyilklikleri arasindaki iligki nedir?

A) T,>T,>T, B) Ty>T, >T,
C) T,>T,=T, D) T,>T, >T,
E) T,>T;>T,
- a Yatay

[« | 700.\:'

B., yd

40° I'.;l-2 ..." T1

t.' -‘."

P — 'Yatay

AgIrhg1 énemsiz ipler yardimi ile P agirhdi denge-
dedir.

— —>

Buna gore, T,, T, ve ?; kuvvetlerinin blyUk-
lukleri arasindaki iliski nedir?

A T,>T,>T, B) T,>T, >T,4
C) T,>T,>T, D) T,>T,>T,
E) T,>T;>T,



33.

34.

35.
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Sekil | Sekil 1l

Agirhg dnemsiz ipler yardimi ile P agirhkl cisimler
Sekil | ve Sekil Il deki gibi dengededir.

Buna gére, iplerde clugan gerilme kuvvetleri ora-

T
ni =L kagtir? {cos45°=sin45°=@-}

T, 2
A 242 B) 2 C) 2
J2 1
D) > E) 5
i *.,{'. 30° 30‘:1\_-
: .“ ;:
ET1 T, #,..‘ 7
| N/
5 '
o Gk
Sekil | Sekilll

Agithg dnemsiz ipler yardimi ile P yUkU gekil | ve
sekil Il deki gibi dengelenmigtir.

Buna gdre, iplerde olusan gerilme kuvvetlerinin

=
bulylklikleri oran F‘L kagtir?
2

(cosSO":sinGD":g ; cosBO":sinSU“:%}

1

Ny B 01 DB B2

e
-
> o
L] " .\S?
A ——— U [ ——

ip TE?.

X va Y cisimleri agirhksiz iplerle ve sabit makara
ile sekildeki gibi dengededir.

Y cisminin agirfig 20 N olduguna gére, X cisminin
agirlg kag N'dur?

{cos37°=5in53°=0,8; ©cos53°=sin37°=0,6)

AA/6 B8 C 12 D16 FE 20

36.

37.

38.

" (43 o -‘ ‘ ]
\ 7 AR ! !
T\ / ./ \ T, :
\/ ;N ;
a77] 77a7) 77677
Sekil | Sekil 2 Sekil 3

G agirlikh, 6zdes homojen cisimler gekil 1,2 ve 3
deki gibi agirhksiz iplerle dengelenmigtir.

¢ <[ olduguna gbre; iplerde olusan geriime

kuvvetleri T, T, ve T, arasindaki iligki nedir?
A) T, >T,>T, B) Ty>T,>T,
C) T,>T,>T, D) T,>T,>T,

E) T, >Ty; >T,

[,

X cismi ve agirhd énemsiz ipler sekildeki gibi
dengededir. T, ip gerime kuvvetinin biylkligh
48N olduguna gdre, T, ip gerilme kuvveti blylk-
lGd0a ve X cisminin agirhd Py kag N dur?

{cos37°=5in53°=0,8; cos53°=sin37°=0,6)

T, (N) P, (N)

A) 38 30
B) 64 80
C) 36 60
D) 24 60
E) 48 60

O] q7° -

37° T

P

P agirlklh cisim, agirlksiz iplerle gekildeki gibi
dengelenmistir.

T, ipinde olugan gerilme kuvveti 60 N olduguna
gdre; P agirhgn kag N'dur?
{cos37® = sinb3® = 0,8; cosb3d® =sin37° = 0,8)

A) B0 B) 100 C) 120 D) 150 E) 200



39.

40.
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= Tavan

Adiridr G = 40 N olan cisim, adiriksiz iplerle
sekildeki gibi tavana baglanarak dengelenmigtir.

Buna gdre, iplerde olugan T, ve T, gerilme kuv-
vetleri blyOklikleri kag N dur?

{cos30° = sinBD° = % ; cosB0°=sin30° = %}
T, (N} T,(N)
A) 4043 40
B 2043 20
C) 20 2043
D) 40 4043
E) 1043 10
L g Tavan
‘i.. 37° 53QS,:

N

K ve L cisimleri, agrliksiz iplerle sekildeki gibi
dengelenmistir. K cismin agirhgi G, L cisminin

G
G, olduguna gébre; G—K orani kagtir?
L

{co0s37° =sin53° = 0,8; cosb3° = sin37° = 0,6)

g 16

AL g3 g4 D)% .

41.

42.

Adqirhksiz ip ve makaralarla kurulan dizenek ge-
kildeki gibi dengededir.

Buna gdre, P cisminin agrld ve T ip gerilmesi
kag N dur?

{c0s30° = sin60° = ?: cos60°=sin30° = 15 ;
cos37° = sinb3® = 0,8; cos53° = sin37° = 0,6)
— PN} T(N)
A) 25 20
B} 25 16
C) 20 25
D) 20 15
E) 15 15
2N
¥ \.‘..
LN
o ",
M
14 M i
1z

K, L ve M cisimleri, afirhksiz ip ve makaralarla
sekildeki gibi dengededir.

Bunagdre, Kve L cisimleri agirliklan G, ve G, kag
M'dur? {cosd7 =sin53"=0,8, cos53°=sin37"=0,6)

Gy (N) G, (M)
A} 40 30
B) 36 24
c) 32 12
Dy 16 18

E) 16 12
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43. L - - d
530&_.‘

47

L

K ve L cisimleri, agirhklan énemsiz iplerle sekil-
deki gibi dengelenmistir. Iplerde olusan geriime
kuvvetleri verildidine gdre; K cisminin agirhg Py

P
ve L cisminin agirhg P, orani — kagtir?

P
(c0s37°=sin53°=0,8 ; cos53°=sin37°=0,6)

1 a1
Al 3 B) > C) 1 D) 2 E 3
44. e = Tavan
_."
f "‘,“. T S
i l.“.:. y -.._.- TE
. ;s
T

Q

K ve L cisimleri agirhksiz ip ve makara ile sekil-
deki gibi dengede iken, iplerde olugan gerilme
kuvvetleri T,, T, ve T; tdr.

L cisminin altindaki kancaya L'ye 6zdes bir cisim
baglaninca;

l. T, geriime kuvveti blylklOga artar.
Il. T, gerilme kuvveti blylkliga azalr.
lll. T, gerilme kuvveti blylklOga artar.

yargilarnindan hangileri dogrudur?

A Yalniz | B} Yalniz lll ) lvell
D) velll E) L Tvell

45.

46.

Adirhksiz ip ve makaralarla kurulan dizenek se-
kildeki gibi dengededir.

Buna gére, ipte olusan gerilme kuvveti T kag
N'dur?

{cos37° = sin53° = 0,8; ¢0s53° =sin37° = 0,6)

A) 40 B) 3 C)24 D 22 E) 12
: [=]
h'i.\.

—L .."\
Pl e T

N

| X ipi

4—

Sekildeki sistem dengede iken, iplerde clusan
gerilme kuvvetleri T, ve T, oluyor

Buna gore, X ipi kesilirse;
l. T, azalr

Il. T, degismez.

. ¢ agisiartar.

yargilanndan hangisi dogrudur?

A) Yalnz |
D) lvell

B) Yalmzll C) Yalruz 1
E} llvelll
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48.
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- - - yatay

Adirliklan G olan homojen, 6zdes klreler sekilde
ki gibi F, ve F, kuvvetleri ile dengelenmislerdir,

Surtinmeler énemsenmedigine gbre;

I. Fy kuvvetinin blyUkIGgd F, kuvvetinin bl
yUklGgUne egittir,
Il. F, kuvveti bir kiirenin adirigindan blydlktdr.
lll. Yatay zeminin klrelere uygulacid tepki kuv
veti 20 dir.

yargllanndan hangileri dogrudur?

/3

{cos30° = sinB0" = > : cosB0° = sin30° = %)

A) Yalmz | B} Yalnz Il G Ivell
D} lvelll E) llvell

= 45°
- ] yatay

Agirhén G olan homojen kdre, | ve Il duvarlan
arasinda sekildeki gibi dengededir. 1. duvanmin
kureye uyguladigr tepki kuvveti Ny, Il. duvarinin
kiireye uyguladid tepki kuvveti N, dir.

Buna gére, G, N; ve N, arasindaki bly(kl(ik
iligkisi nadir?
A) N,=N,>G B) G>N,=N,
C) Ny=G>N, Dy N,>Ny=G
E} G>N,>N,

49. [ Il

yatay

Agirh@i 30 N olan hemojen kiire sekildeki gibi | ve
Il duvarlar arasina yerlestiriimistir. Sistem denge-
de olduduna gdre, |. duvarinin kiireye uyguladidi
tepki kuvveti kag N dur?

{cos30° = sin60° = % ; ©0s60°=sin30° = %}

A) 10 B) 1043 C) 20v3
D) 30 E) 3043

50.

yalay

Afirhd 100 N olan homojen kiire gekildeki gibi |
ve Il duvarlan arasing yerlegtiriimistie. 1. duvarn
kilreye uyguladig) tepki kuvveti N, Il duvarin kii-
reye uyguladig tepki kuvveti N, dir.

Buna gire, N, ve N, tepki kuwvvetleri blyGklikleri
kag MN'dur?

[cosd7? = 8in53° = 0,8; cos53° = 5ind7” = 0,6)

N, {N) N, (N}
A) 30 40
B) 60 80
) 80 60
Dy 60 120
E) 90 80



51.

52.

53.
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Dasey Dusey
f b
ﬁ" E&
375 53&

P he— .
Sekil | Sekil Il

Agiriklan srasiyla G, ve Gy olan homojen kii-
reler digey duvarlara ip yardimi ile Gekil | ve Sekil
Il deki gibi badlanmugtir.

Duvarlarin kirelere uyguladid tepki kuwvvetleri

G
esit olduguna gdre; kirelerin agirhklan oran G_X
¥
kagtir?
{cos37° = sin53° = 0,8; cos53° = sin37° = 0,6)
16 3
A 5 E) 3

¥ Yatay

Agirliklan 24N olan 6zdes, homojen kiireler stir-
tinmesi 6nemsiz ylzeylerde F kuvveti yardimi ile
dengede tutuluyor.

Buna gaore, F kuvveti en az kag N olmalidir?

{cos37° = sin53° = 0,8; c0s53° = sin37° = 0,6)

A} 16 B) 20 ©C)24 D)32 E 48

e -8

1N

16 cm

Homojen Gzdes kirelerin agiliklar 12N olup,
yangaplari 5 cm dir. Kireler duvarlar arasinda
sekildeki gibi dengede olduguna goére, kirelerin
birbirine uyguladigi tepki kuvvetleri kag N dur?

A9 B)12 C)15 D) 20 E) 25

54,

55.

:

J-----

6 cm 6.cm

Homojen kirenin agirh§ 48 N olup, yancapi 10
cm dir. Kire sekildeki gibi dengede olduguna
gore; K ve L koselerinin kiireye uyguladidi tepki
kuvvetleri N, ve N, kag N dur?

N, (N) N, (N)
A) 50 50
B) 40 40
) 30 30
D) 20 20
E) 10 10

F=100N

| ve Il duvarlari arasina yerlegtirilen 40 N agirhgin-
daki homojen kiire, F = 100 N'luk kuvvetle sekil-
deki gibi dengede tutuluyor. |. duvann kiireye
uyguladigi tepki kuvveti Ny, Il. duvarin kiireye

N
uyguladigi tepki kuvveti N, olduguna gére N—1
2

orani kagtir?

(cos37° = sinb3° = 0,8; cosb3® =sin37° =0,6)

A) B) C)1 D)3 E) 4

W=

1
4
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TORK-DENGE-KUTLE MERKEZI

yatay

Agirhgr 50 N olan homojen kire yatay ve dlisey
duvarlar arasinda ip yardimi ile dengelenmistir.
Ipte olusan gerilme kuvveti 50 N olduguna gére;
yatay zemindeki K noktasinin kireye uyguladigi
tepki kuvveti kag N dur?

{cos37° = sin53° = 0,8; cos53° = sin37° = 0,6)

A)10 B)20 C)30 D)40 FE) 50

[o] o

Yatay

Agirhdr G olan homojen kiire | ve Il duvarlan ara-
sinda sekildeki gibi dengededir. I. duvarin kiireye
uyguladigi tepki kuvveti Ny, Il. duvarin kireye uy-
guladigi tepki kuvveti N, dir.

Il. duvar ile yatay zemin arasindaki a agisi azalti-
lrsa; Ny ve N, tepki kuvvetleri blyUkllkleri nasil

degisgir?

N Ny
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Azalir Azalr
D) Artar Artar
E) Azalir Degismez

58.

59.

———
iip
i ip
% e
:
5 +S
Sekil | Sekil Il

Bir cisim, ip yardimiyla Sekil — | ve Sekil — |l deki
gibi asildiginda dengede kaliyor.

Buna gdre, cismin agirlik merkezi hangi noktada-
dir?

A) K B) L oM DN E) S

Dazgiin, tiirdes yanm daire
seklindeki levha K nokta-
sidan bir iple tavana asili-
yor.

Buna gore, levha asagida-
kilerden hangisine benzer

konumda dengede kalabi-
lir?
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TORK-DENGE-KUTLE MERKEZI
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Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Ozdes ve tirdes kare levhalardan olusmus Se-
kil I, Il ve Ill deki sistemlerden hangileri serbest
birakildiginda sekillerdeki gibi dengede kalir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
D) llvelll

C) lvell
E) ILlvell

o}

2m

| e

Kutleleri 2m ve m olan esit bdlmeli, diizgtin tir-
des | ve Il levhalan sekildeki gibi birbirine tutturu-
larak O noktasindan bir iple tavana asiliyor.

Buna gdre, levhalar asagidakilerden hangisine
benzer konumda dengede kalabilir?
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Sekil | Sekil I

Sekil 111

Ozdes ve tiirdes kare levhalardan olusmus Sekil
I, Il ve 1l deki sistemlerden hangileri serbest bira-
kildiginda sekildeki gibi dengede kalir?

A) Yalniz |
D} Ivelll

B) lvell C) ltvelll

E) ILIlvell
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Sekil | Sekil Il
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Sekil 1l

Disey diizlemde bulunan dizgin tirdes teller
Sekil = 1, Il ve lll deki gibi biikiilerek iplerle tavana
asilmistir.

Buna gdre, hangi teller asildiklan konumda den-
gede kalir? (Bdlmeler esit aralikhdir)

A) Yalniz| B) lvell C) lvell
D) llvelll E) L Ilvell

Diizgiin, tlrdes tel bik(lerek, esit karelere bdliin-
mus disey dizleme gekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore, tel nereden asilirsa sekildeki durum-
da dengede kalir? (Bdélmeler esit aralikhdir.)

A) K-Laras B) L noktasi
C) L-M arasi D) M noktasi
E) M-N arasi

Ayni telden yapilmig, yarngaplar r, 3r ve 2r olan
04, O, ve O, merkezi gemberler ile sekildeki
dizenek olusturuluyor.

Sistem dengede olduduna gore; adirlik merkezi-
nin O, den uzakhdi kag r'dir? (z = 3)

1 2
A) 7 B) 5 C)

1 3
> D4 B1



